Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів с.Старий Скалат
    Підволочиського району Тернопільської області

Розробка уроку на тему:

Підкоряємо вершину  

     гори «Кисень»
                                                          Підготувала 

                                                    вчитель вищої категорії 

                                           Минда О.Д.

Підкоряємо вершину  гори «Кисень»

                        Віртуальна експедиція

                         Урок – гра, 7клас

 Мета уроку: узагальнення і систематизація знань з теми:

 «Оксисен як хімічний елемент. Кисень як проста речовина»;
- розвиток творчого мислення учнів, здатності до співробітництва, взаємо та самоперевірки, взаємо та самооцінки; 
- формування досвіду творчої діяльності, ділового спілкування; 
розвиток пам’яті, спостережливості, уваги; 
- формування цілеспрямованості, наполегливості, культури спілкування.
Урок побудований з врахуванням вікових особливостей учнів у формі віртуальної   експедиції і містить елементи гри, змагань.
 Якість освіти визначається не тільки набутим обсягом знань і вмінь, але й сформованим  досвідом діяльності, рівнем загальної компетентності.
 Моя роль як учителя на цьому уроці полягає не стільки у керівництві, але у підтримці і спрямуванні учнів до здобування знань, застосування їх під час виконання практичних завдань.

У ході уроку учням пропонуються  завдання репродуктивного , навчально – пошукового та творчого характеру.
Частина завдань виконується групами; це вимагає прийняття єдиного рішення, яке доводиться до всього класу, таким чином реалізується ідея взаємо навчання.

Урок орієнтований на зону найближчого розвитку учнів – на той рівень, якого вони можуть досягти під керівництвом і  з допомогою вчителя.

Гасло уроку:

               « Хімія – це велика наука,

                                і кожен може реалізувати  в ній свій талант! »
                             Хід уроку
Ми закінчили вивчення теми «Оксиген. Кисень» і  момент, на який ми чекали настав.

Сьогодні ми вирушаємо в серйозну експедицію, мета якої – підкорити  вершину гори – одну з найвищих точок у гірському плато Знань.

Як ми і домовлялись, ділимось на групи, кожну групу очолює інструктор – альпініст, якому добре знайомий маршрут, від уміння його провести команду залежить успіх. 
В експедиції вам доведеться робити певні нотатки, вести записи, відмічати важливі моменти. Прошу інструкторів прозвітувати про готовність команд і наявність  необхідних письмових приладів. Молодці!
Та, перш ніж вирушити в експедицію ми повинні залишити інформацію для адміністрації школи. Думаю її варто зашифрувати. 

(наведені нижче завдання учні виконують в зошиті. Якщо твердження правильне вони повинні ставити знак « ^», а якщо ні, то знак «-»
                                       Завдання

1. Оксисен – неметал

2.Кисень і озон – дві прості речовини, що утворює Оксисен.

3. Кисень малорозчинний у воді

4. Кисень нерозчинний у воді

5. Найлегший газ

6. Елемент 6 групи головної підгрупи

7. Збирають витісненням повітря

8. Збирають витісненням води

9. Збирають у суху посудину, перевернуту вверх дном

10. Легко окислює прості речовини

11. Кисень важчий за повітря

12. Оксиди - прості речовини

13.Кисень добувають розкладанням оксигеновмісних речовин

14. Горіння супроводжується виділенням енергії 
15. Оксисен – мало поширений елемент на Землі

І ось тепер ми можемо вирушати. Прошу одержати карти маршруту. (Великий маршрутний лист кріпиться на дошці, а різнокольоровими прапорцями відмічаємо просування команд по маршруту)

Пропоную до місця  старту добратися на повітряних кулях, а щоб час минав швидше, давайте пошукаємо відповіді на запитання. Це дасть змогу перевірити ваші знання і з’ясувати, яка з команд прибуде до місця старту першою. 

Займаємо місця. Оголошую готовність №1

Вперед!

(У листі контролю фіксується відповідь кожного, а за кількість відповідей від групи – послідовність прибуття на СТАРТ)

                                   Запитання

1. Скількома способами можна зібрати кисень? Назвіть їх

2. На яких фізичних властивостях кисню базуються ці способи добування
3. Що характеризує спалахування тліючої скіпки при її внесенні у посудину з киснем ?
4. Де застосовують кисень?

5. Які реакції  називаються реакціями сполучення?

6. Чим відрізняється горіння деревини на повітрі й у кисні?

7.Назвати хімічні  формули двох оксидів, назвати їх

(Оголошую, в якій послідовності групи виходять на маршрут(на основі попереднього завдання)

Тепер основна відповідальність покладається на ваших інструкторів. За моєю командою починаєте підйом. Зустрічаємося на скелі ДОСЯГНЕНЬ

                                          Завдання
1. Які реакції використовують для добування кисню в лабораторії?

 2. Дописати рівняння реакції

        І група   Fe + O2---
                       Ca + O2 ---

        ІІ група   Zn + O2 -----
                        Al + O2 ----
(кожна група готує звіт на окремих листках, прикріплює на дошці і звітує про результати роботи. Оцінка результатів прапорцями)

Ну що ж, ви добре попрацювали і, доклавши невеликих зусиль ми дістанемось до      ПЕРШОГО ПРИВАЛУ.

Яке чудове  місце! Але ж здається , спокій нам тільки сниться?! На кам’янистій породі я бачу якісь малюнки. Хто їх залишив і що  вони означають? Можливо , це інформація загально планетарного значення і ми будемо першими, хто її розшифрує? Хто зможе розібратись?

                               Завдання 

1. Для чого призначений прилад?

2. Підпишіть назви складових частин приладу

3 Назвіть речовини, формули яких вказано

СaO   Al2O3    MqO    Na2O   
4.Напишіть рівняння реакції, до якого типу належать дані реакції

KMnO4 ---
Cu + O2 ---

Zn + O2 ---
Хвилини відпочинку пролітають непомітно. Тим більше. Що давши відпочинок м’язам, ми змусили потрудитися мозок, що досить корисно, а попереду  в нас серйозне випробування – БЕЗОДНЯ ФОРМУЛ, обминути яку ми ніяк не можемо.

                                Завдання І(середній рівень)
Написати формули оксидів

а)  кальцій оксид

б)  купрум  (ІІ)  оксид

в)  сульфур  (VІ)  оксид

г) нітроген  (V)  оксид

д) магній оксид

                      Завдання ІІ (достатній рівень)

Написати рівняння реакцій, в результаті яких утворяться

                   а) Натрій оксид

                   б) Фосфор (V) оксид

                    в)Цинк оксид

                    г)Купрум оксид

                      Завдання ІІІ (високий рівень)

Написати рівняння , за допомогою яких можна здійснити перетворення
Ba --- BaO                             
Що й говорити, подолавши одну  з найбільших перепон на сходженні, ми можемо бути впевненими в успіху нашої експедиції. Погляньте навколо. Перед вами 
ВЕРШИНА УСПІХУ, до якої рукою подати 
                                     Завдання

1.Що таке атом?

2.Що таке молекула?

3. Дати визначення відносної молекулярної маси. Записати чому дорівнює молекулярна маса кисню

4. Визначити масову частку Оксисену в калій перманганаті

5. Яка особливість простих і складних речовин? Навести відомі формули простих і складних речовин

6. Навести формули елементів з постійною і змінною валентністю (записати їх)

Нарешті ми на вершині Успіху. Перед нами відкривається мальовничий краєвид. Дійсно, «краще гір можуть бути  тільки гори», як співав Висоцький. На такій висоті можна доторкнутись до хмар руками. Але не слід забувати, що дихати все важче, сили витрачені на підйом, а попереду ще серйозні випробування. Оголошую відпочинок.

ПРИВАЛ. 

Увага! Прошу інструкторів прозвітувати про готовність команд до останнього етапу сходження. Ще не втратили бойового духу? Молодці! Нам залишається подолати 
ХРЕБЕТ ЗУСИЛЬ.

Останній бій, як завжди найважчий , але я переконана, що подолавши Безодню формул, вершину Успіху, скелю Досягнень, ви зможете пройти цей шлях впевнено і результативно. Бажаю успіху. 

                             Кросворд

Горизонталь

1. Газ, утворений двома атомами Оксисену

2. Тип реакції, прикладом якої є добування кисню з води

3. Речовини, які складають неживу природу, --

4.Процес окиснення речовин з виділенням тепла і світла

5. Природна суміш, що складає атмосферу

Вертикаль

1.Тип реакції, прикладом якої є взаємодія простих речовин з киснем

2. Газ, молекула якого складається з трьох атомів  Оксисену

3. Природне явище, під час якого найчастіше утворюється речовина, що є алотропною видозміною Оксисену

А тепер на штурм! Долаємо останні метри і підкоряємо Вершину! Вітаю вас Досягти вершини було непросто, і кожна з команд знаходила свої шляхи для подолання труднощів. Попереду у вас нові дороги, нові перемоги. Але сьогодні всі ми пересвідчилися, що разом можна вирішити навіть серйозні  проблеми, а знання дають можливість досягти вершин успіху. Бажаю вам наполегливості і вагомих досягнень у вивченні  дивовижної науки Хімії.
                       (Учні здають зошити на перевірку)

Залишаємо  вимпели на вершині, а самі повертаємося додому. Я знаю, що така важлива подія не залишилася поза увагою журналістів. І нам залишається поділитися своїми враженнями про експедицію. (Метод «Мікрофон».)
Учні коротко висловлюються про те, що запам’яталося, сподобалось)

Підведення підсумку уроку.

